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ATA DA SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARINGÁ. Aos 29 dias do mês de junho de 2023,
reuniu-se a Câmara Municipal de Maringá, Estado do Paraná, em sua quadragésima primeira sessão
ordinária da terceira sessão legislativa da décima sétima legislatura, com a presença dos
Vereadores  Mário Massao Hossokawa (PRESIDENTE),  Mário Sérgio Verri (1.º VICE-
PRESIDENTE), Luiz Cláudio da Silva Alves (2.º VICE-PRESIDENTE), Sidnei Oliveira Telles Filho
(1.º SECRETÁRIO), Alex Sandro de Oliveira Chaves (2.º SECRETÁRIO), Cristian Marcos Maia da
Silva (3.º SECRETÁRIO),  Adriano da Silva de Oliveira, Altamir Antônio dos Santos, Ana Lúcia
Rodrigues, Cristianne Costa Lauer, Manoel Álvares Sobrinho, Onivaldo Barris,  Paulo Henrique
Biazon Santos e  Rafael Diego Roza Camacho.  Deixou de comparecer à presente sessão o
Vereador  Belino Bravin Filho. Às  09h30min., o Senhor Presidente declarou aberta a sessão, iniciando
todos em pé com a invocação:  “SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, INICIAMOS OS NOSSOS
TRABALHOS”. A convite do Senhor Presidente, o Vereador Delegado Luiz Alves procedeu à leitura de
texto bíblico. Regimentalmente, o 1.º Secretário fez a leitura   da  ata da Sessão Ordinária  realizada no
dia  09 de maio  de 2023, a  qual,  submetida  à discussão e votação, foi aprovada  por unanimidade.  No
prosseguimento do Pequeno Expediente, o 1.º Secretário também efetuou a leitura das súmulas das
matérias contidas no expediente recebido. As súmulas das matérias encontram-se disponíveis no  site,
nos links "pauta da sessão" e "sessão plenária". Em seguida, o Senhor Presidente suspendeu a sessão para
prestar justa homenagem com a entrega do  Brasão do Município e de Títulos do Mérito
Comunitário  ao  Presidente e ex-presidentes do Maringá e Região Convention & Visitors Bureau, em
comemoração aos 20 anos da fundação da entidade.  Reaberta a sessão, o  Senhor Presidente declarou
abertas as inscrições para o pronunciamento dos senhores  Vereadores,  nos termos do artigo 126  do
Regimento Interno da Câmara Municipal. Fizeram uso da palavra os Vereadores Adriano Bacurau,
Mário Verri e Ana Lúcia Rodrigues.  Não havendo mais orador inscrito para fazer uso da palavra,
passou-se ao  período da  ORDEM DO DIA, quando, pela ordem, a Vereadora Ana Lúcia Rodrigues
solicitouo o adiamento da discussão, por três sessões, do ITEM 4.º - PROJETO DE LEI N. 16.558/2022,
de autoria dos Vereadores Ana Lúcia Rodrigues, Dr. Manoel, Adriano Bacurau e Belino Bravin Filho,
instituindo o dia 20 de novembro, Dia Nacional de Zumbi e da Consciência Negra, como Feriado
Municipal. Colocado em votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. Logo após o Senhor
Presidente solicitou ao 1.º Secretário que efetuasse a leitura do  ITEM 1.º - PROJETO DE LEI N.
16.673/2023, de autoria do Poder Executivo, dispondo sobre as Diretrizes Orçamentárias para o exercício
de 2024 e dando outras providências. Colocado em discussão e votação, foi aprovado, por unanimidade,
em segunda discussão. ITEM 2.º - PROJETO DE LEI N. 16.692/2023, de autoria do Poder Executivo,
denominando Escola Municipal Toninha Mamprim – Ensino Fundamental o espaço Toninha Mamprim,
localizado na Avenida Franklin Delano Roosevelt. Aprovada emenda modificativa à matéria. Colocado o
projeto em discussão e votação, foi aprovado, por unanimidade, em primeira discussão.  ITEM 3.º -
PROJETO DE LEI N. 16.696/2023, de autoria dos Vereadores Mário Hossokawa e Mário Verri,
suspendendo a aplicação da Lei n. 8.054/2008, que proíbe a venda e o consumo de bebidas alcoólicas no
entorno da Universidade Estadual de Maringá, no período de realização de vestibulares, até a data que
especifica.  Colocado em discussão e votação, foi aprovado, por 11 votos contra 2, em segunda
discussão.  ITEM 5.º - PROJETO DE LEI N. 16.650/2023, de autoria do Vereador Mário Verri,
denominando Professor Geraldo Trajano de França a escola em construção localizada na Zona
37.  Colocado em discussão e votação, foi aprovado, por unanimidade, em primeira
discussão.  URGÊNCIA ESPECIAL N. 57/2023, de autoria do Vereador Manoel Álvares Sobrinho.
Colocada em discussão e votação, foi aprovada por unanimidade, em discussão única. Passo seguinte,
passou-se à discussão do REQUERIMENTO N. 905/2023, de autoria do Vereador Manoel Álvares
Sobrinho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Lei, para fins de esclarecimento
público, se existe a possibilidade de incluir os munícipes que realizam tratamento renal por meio de



hemodiálise, em hospitais e clínicas da cidade, como beneficiários da isenção de pagamento do Sistema de
Estacionamento Rotativo Pago Área de EstaR Maringá. Em caso positivo, que detalhe as ações e o prazo
necessários para a alteração do Decreto n. 1.324/2023, e, em caso negativo, que explique as razões pelas
quais a inclusão não pode ser considerada pela Administração Municipal. Fez uso da palavra o Vereador
Manoel Álvares Sobrinho. Colocado em votação, foi aprovado por unanimidade, em discussão
única. URGÊNCIA ESPECIAL N. 58/2023, de autoria do Vereador Manoel Álvares Sobrinho. Colocada
em discussão e votação, foi aprovada por unanimidade, em discussão única. Passo seguinte, passou-se à
discussão do REQUERIMENTO N. 906/2023, de autoria do Vereador Manoel Álvares
Sobrinho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Lei, para fins de esclarecimento
público, dados acerca da oferta de veículos para o traslado de docentes e discentes entre o Campus Sede da
UEM e a Fazenda Experimental de Iguatemi – FEI, detalhando a atual frequência de horários e, também, a
possível redução do serviço nas últimas semanas.  Fez uso da palavra o Vereador Manoel Álvares
Sobrinho. Colocado em votação, foi aprovado por unanimidade, em discussão única.  Logo após, pela
ordem, o Vereador Cristian Maia Maninho  solicitou  a deliberação em bloco, dos itens 6.º a
20,  dispensando-se a sua leitura. Colocado em votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade.
Assim sendo, os itens  6.º a 20  foram apreciados em bloco como seguem
transcritos: ITEM 6.º - REQUERIMENTO N. 769/2023, de autoria do Vereador Cristian Maia Maninho,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há possibilidade de determinar a realização de estudos visando à melhoria no trânsito de veículos na
Avenida dos Palmares, no cruzamento com a Rua Irmã Isabel Padierna, no Conjunto Habitacional Karina,
implantando, dentre outros, sinalização horizontal de trânsito que indica "área de conflito" (Yellow Box), e,
em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os
motivos.  ITEM  7.º  -  REQUERIMENTO N.  774/2023, de autoria do Vereador Altamir Antônio dos
Santos, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, qual o andamento atual dos projetos para reforma e ampliação das instalações da Unidade Básica
de Saúde do Conjunto Residencial Ney Braga. ITEM 8.º - REQUERIMENTO N. 775/2023, de autoria
da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há possibilidade de determinar, com urgência, a execução do serviço de
recapeamento asfáltico na Rua Alba Guimarães, em toda a sua extensão na Vila Progresso, e, em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM 9.º  - REQUERIMENTO N. 778/2023, de
autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para
fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a implantação de ciclovia na Avenida
Américo Belay, na Zona 31, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso
negativo, decline os motivos. ITEM 10 - REQUERIMENTO N. 779/2023, de autoria da Vereadora Cris
Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, se há possibilidade de determinar a revitalização da pavimentação asfáltica da Avenida Lucílio de
Held, no Jardim Alvorada, por toda a sua extensão, atendendo reivindicação da comunidade, e, em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os
motivos. ITEM 11 - REQUERIMENTO N. 780/2023, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao
Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar a revitalização da sinalização de trânsito horizontal e vertical e da
pavimentação asfáltica da Rua Francisco Glicério, na Zona 07, e, em caso positivo, decline a data prevista
para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos. ITEM 12 - REQUERIMENTO N. 786/2023,
de autoria do Vereador Belino Bravin Filho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de
Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a sincronização de todos os
semáforos existentes nas Avenidas Duque de Caxias, 19 de Dezembro, Morangueira e Brasil, e, em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade.  ITEM 13  - REQUERIMENTO N. 788/2023, de
autoria do Vereador Belino Bravin Filho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de
Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a implantação de um salão
comunitário no Parque Itaipu, atendendo reivindicação da comunidade, e, em caso positivo, decline a data
prevista para essa finalidade. ITEM 14 - REQUERIMENTO N. 791/2023, de autoria da Vereadora Cris
Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, quais unidades básicas de saúde de Maringá possuem geladeira científica para o devido
acondicionamento das vacinas.  ITEM  15  -  REQUERIMENTO N.  798/2023, de autoria do Vereador
Adriano Bacurau, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a realização de estudos de viabilidade visando à
abertura da Rua Nicarágua, entre as Ruas La Paz e 28 de Junho, na Vila Morangueira, com a finalidade de
melhorar o fluxo de pessoas e veículos na região, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa



finalidade. Em caso negativo, decline os motivos.  ITEM  16  -  REQUERIMENTO N.  812/2023, de
autoria do Vereador Onivaldo Barris, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis,
para fins de esclarecimento público, se há previsão para a pintura interna da Unidade Básica de Saúde
Morangueira, pois está inacabada, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa
finalidade.  ITEM  17  -  REQUERIMENTO N.  820/2023, de autoria do Vereador Onivaldo Barris,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há possibilidade de determinar a implantação de atendimento até às 22 horas, inclusive para emergências,
na Unidade Básica de Saúde do Distrito de Iguatemi, com a finalidade de atender reivindicação da
comunidade, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os
motivos. ITEM 18 - REQUERIMENTO N. 844/2023, de autoria do Vereador Paulo Biazon, solicitando
ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de a Municipalidade incluir, no plano de segurança nas escolas, mais especificamente no que
diz respeito à contratação de empresa especializada em vigilância privada nas unidades escolares, a
disponibilização de um vigilante de segurança para cada uma das 32 unidades de Colégios Estaduais que
estão no âmbito do Município de Maringá, uma vez que os 29.281 alunos matriculados na rede estadual
são maringaenses e carecem de melhores condições de segurança no espaço escolar, mesmo sabendo que
essa responsabilidade caberia ao Governo do Estado, porém, tal contrapartida do Município torna-se
irrisória diante do valor das vidas dos filhos das famílias maringaenses, e, em caso positivo, decline a data
prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos.  ITEM  19  -  REQUERIMENTO
N. 855/2023, de autoria da Vereadora Ana Lúcia Rodrigues, solicitando ao Prefeito Municipal que informe
a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a implantação
de um Restaurante Popular no Conjunto Residencial Hermann Moraes de Barros ou em bairros localizados
na região, e, em caso positivo, decline o cronograma e a data prevista para essa finalidade. Em caso
negativo, decline os motivos. ITEM 20 - REQUERIMENTO N. 868/2023, de autoria do Vereador Sidnei
Telles, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, considerando que em Maringá existem vários grupos de ciclistas organizados e que contam com a
ajuda das redes sociais para divulgar a paixão e aumentar a adesão ao esporte na cidade, se há
possibilidade de determinar a instalação de pontos de  Pit Stop  de  Bikes  em locais estratégicos do
Município, especialmente em regiões muito utilizadas pelos ciclistas, conforme fotos anexas, e, em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos. Colocados em
discussão e votação, os requerimentos foram aprovados em discussão única. Esgotada a pauta da Ordem
do Dia, passou-se de imediato ao período do GRANDE EXPEDIENTE. Não havendo orador inscrito
para fazer uso da palavra, após agradecer a presença de todos, o Senhor Presidente declarou encerrada a
sessão, determinando fosse lavrada esta ata que, depois de lida e aprovada na forma regimental, será
assinada pelos Senhores Presidente e 1.º Secretário. O conteúdo na íntegra da presente sessão foi
registrado em meio audiovisual, estando o CD de mídia arquivado nesta Casa de Leis. Ademais, todo o
conteúdo encontra-se disponível para acesso no  site  da Câmara Municipal de Maringá, no  link:
<http://www.cmm.pr.gov.br/?inc=sessoesgravadas>.
 

 
PRESIDENTE                                        1.º SECRETÁRIO

Documento assinado eletronicamente por Mário Massao Hossokawa, Presidente, em 19/09/2023, às
10:40, conforme Lei Municipal 9.730/2014.

Documento assinado eletronicamente por Sidnei Oliveira Telles Filho, 1.º Secretário, em
19/09/2023, às 12:25, conforme Lei Municipal 9.730/2014.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site http://sei.cmm.pr.gov.br/verifica informando
o código verificador 0301828 e o código CRC 71DE343F.

http://www.cmm.pr.gov.br/?inc=sessoesgravadas
http://www.cmm.pr.gov.br/?inc=sessoesgravadas


23.0.000004244-7 0301828v18


